MANIPULATION

a. 10 bonbons entre 5 enfants : 5 x ? = 10
On cherche donc dans la table de 5 par quel nombre il faut multiplier 5 pour trouver 10.
5 x 2 = 10

Chaque enfant aura donc 2 bonbons et il n’en restera aucun.

b. 15 bonbons entre 3 enfants : 3 x ? = 15
On cherche donc dans la table de 3 par quel nombre il faut multiplier 3 pour trouver 15
3 x 5 = 15

Chaque enfant aura donc 5 bonbons et il n’en restera aucun.

c. 28 bonbons entre 7 enfants : 7 x ? = 28
On cherche donc dans la table de 7 par quel nombre il faut multiplier 7 pour trouver 28
7 x 4 = 28

Chaque enfant aura donc 4 bonbons et il n’en restera aucun.

FICHE 1

Diviser ça signifie PARTAGER et « partager équitablement » signifie que les parts doivent être égales. 
Chacun doit avoir le même nombre et il peut y avoir un RESTE, ou non.

Exemple 1 : 3 x 3 = 9
Chaque copain aura donc 3 ballons et il n’en restera pas.
Exemple 2 : 3 x 4 = 12
Chaque copain aura donc 4 ballons et il n’en restera pas.
Exemple 3 : 3 enfants x 5 biscuits = 15 donc 3 x 5 = 15
Chaque enfant aura donc 5 biscuits et il n’en restera pas.

FICHE 2
20 ÷ 5 = ?
On cherche donc dans la table de 5 par quel nombre il faut multiplier 5 pour trouver 20
5 x ? = 20

Technique n ° 1 : Je fais des paquets pour partager
 
a. On fait des paquets de 4 bonbons : 4 x 4 = 16 donc 16 ÷ 4 = 4
Chaque enfant aura 4 bonbons et il n’en restera aucun.


b. Ici il y a 2 possibilités :
1/ On peut faire des paquets de 4 sucettes : 4 x 6 = 24 donc 24 ÷ 4 = 6
Dans ce cas, chaque enfant aura 4 sucettes et il n’en restera aucune.
2/ On peut aussi faire des paquets de 4 sucettes : 6 x 4 = 24 donc 24 ÷ 6 = 4
Dans ce cas, chaque enfant aura 6 sucettes et il n’en restera aucune.

Technique n ° 2 : Je fais des multiplications à trous

a. [bookmark: _GoBack]4 x 4 = 16
b. 5 x 6 = 30
c. 6 x 3 = 18
d. 5 x 5 = 25
e. 4 x 9 = 36
